Методические рекомендации

Координатору команды образовательной организации по участию 
в областном марафоне для обучающихся «Телефон детского ДОВЕРИЯ»
Данные методические рекомендации предназначены для Координаторов команд, участников областного марафона для обучающихся«Телефон детского ДОВЕРИЯ» (далее – Марафон) – педагогических работников образовательной организации (классных руководителей, социальных педагогов, педагогов - психологов, заместителей директоров по воспитательной работе и т.д.).

Форма проведения профилактических мероприятий в рамках Марафона будет способствовать повышению информированности детей, родителей, педагогических работников и других граждан о деятельности службы экстренной психологической помощи «Телефон доверия для детей иподростков».
Задачами марафона являются:

Задачи:

- повышение информированности детей, подростков, родителей и педагогов о возможности получения психологической помощи в трудных жизненных ситуациях, в том числе экстренной;

- профилактика жестокого обращения в отношении детей

- расширение диапазона социально и личностно-приемлемых средств у подростков для решения возникших проблем и преодоления имеющихся трудностей.
Электронные сертификаты командам Марафона, успешно выполнившим все задания, будут направлены на электронные адреса почт педагогов – координаторов, указанные при регистрации на сайте (www.stoppav.ru). Лучшие материалы, полученные организаторами Марафона в ходе проведения мероприятия (новости, фотографии, и другие информационные материалы), могут быть рекомендованы для распространения в образовательных организациях и использованы департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и государственным бюджетным учреждением Воронежской области «Центр психолого–педагогической поддержки и развития детей» для размещения в качестве объектов социальной рекламы, для организации выставок, тиражирования печатной продукции. Организаторы Марафона оставляют за собой право исключить из участия в Марафоне команду, допустившую при выполнении заданий: 

- публикации материалов, не отвечающие целям и задачам Марафона, содержащие элементы или изображения, нарушающие общепринятые эстетические нормы;

- материалы, содержащие грамматические и орфографические ошибки, ненормативную лексику, либо имеющие недопустимо оскорбительный характер или тон, унижающие человеческое достоинство, разжигающие политические, религиозные и национальные разногласия, а также содержание, которых запрещено законодательством Российской Федерации;

- нарушение сроков выполнения заданий Марафона и данного Положения;

- публикации материалов, содержащие элементы или изображения, уже опубликованные в периодической печати, сети Internet и иных средствах массовой информации, содержащие элементы плагиата без ссылки на источник (Закон РФ «О защите авторских и смежных прав»);

- использование пространства группы «Поколение рунета» для хранения и/или распространения любых материалов, не относящихся к Марафону, в том числе нарушающих Законодательство РФ или права и законные интересы третьих лиц, либо содержащих вирусы или иной вредоносный код.
Оповещение участников Марафона о начале и окончании этапов, задания этапов размещаются в группе «Поколение рунета». Например, так: 
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Для публикации новостей на стене группы используется кнопка «Предложить новость». Она становится доступной после вступления участника в группу «Поколение рунета».
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При возникновении вопросов по выполнению заданий или подведению результатов этапов участники и координаторы могут связаться с администрацией группы с помощью кнопки «Написать сообщение».

Описание заданий этапов Марафона
Этап 1 (с 15 апреля по 4 мая 2020 года): 

Для участия в Марафоне Координатору команды необходимо заполнить заявку в режиме он-лайн на сайте http://stoppav.ru/в разделе «Конкурсы», подразделе «Областной Марафон для обучающихся «Телефон детского ДОВЕРИЯ».
После подачи заявки все участники, включая Координатора, подписываются на группу «Поколение рунета» в социальной сети «ВКонтакте», по ссылке https://vk.com/public175722490. Участники Марафона, уже являющиеся подписчиками группы «Поколение рунета», не подписываются повторно.
Рекомендуем при организации команды учесть следующие аспекты:

1. Деятельность команды координируют:

- педагогический работник (учитель, классный руководитель, социальный педагог, заместитель директора по воспитательной работе), далее – Координатор.

2. Для обеспечения безопасного участия команды в Марафоне рекомендуется Координатору команды ознакомить обучающихся с правилами безопасного поведения в Интернете, используя методические материалы с сайтов:
	http://www.ligainternet.ru
	«Лига безопасного интернета»

Сайт содержит информацию для специалистов, родителей и детей по обеспечению информационной безопасности в среде Интернета.

	http://detionline.com
	«Дети России Онлайн» 

Проект, посвященный вопросам социализации детей и подростков в развивающемся информационном обществе, а также проблемам их безопасности в современной инфокоммуникационной среде.

	https://единыйурок.рф
	«Единый урок» 

Онлайн-площадка для проведения Единых уроков, тематических занятий и образовательных мероприятий, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации. Администрация портала аккумулирует и готовит материалы для проведения тематических уроков, а также предоставляет педагогам уникальные возможности и функционал для развития, общения и педагогической работы.

	www.razbiraeminternet.ru 
	Содержание программы направлено на обучение учащихся полезному и безопасному использованию сети Интернет и социальных сетей, обучению критической оценке онлайн контента и навыкам сетевой коммуникации. Авторами программы разработано методическое пособие для преподавателей и практикумы для проведения уроков, а также запущен Интернет-ресурс «Разбираем Интернет». На этом сайте в игровой форме представлены мультимедийные средства обучения для детей и подростков, надо рекомендовать обучающимся посещать этот сайт. 

	www.saferunet.ru 
	Центр безопасного Интернета в России 
Сайт посвящен проблеме безопасной, корректной и комфортной работы в Интернете. Содержит практические советы, рекомендации по безопасности в сети. 

	www.mir.pravo.by/library/edu 
	Детский правовой сайт 
Содержит информацию о предупреждении правонарушений в Интернет–среде; причинах, способствующих возникновению компьютерной зависимости.

	www.ifap.ru 
	Безопасность детей в Интернете 
На сайте можно получить информацию об опасности, которая таится во Всемирной паутине. 

	www.rusla.ru
	Информационный портал школьных библиотек России 
Содержит информацию о безопасном и более ответственном использовании онлайн-технологий, особенно среди детей и молодежи по всему миру. 

	www.wildwebwoods.org 
	Игра для детей про безопасность в Интернете 

	www.kaspersky.ru
	Компьютерные угрозы. Интернет и дети 
Сайт содержит информацию о защите ребенка при пользовании Интернетом. 

	www.saferinternet.ru 
	Портал Российского Оргкомитета по проведению Года Безопасного Интернета. Сайт информирует о представителях всех ведущих общественных, некоммерческих и других организаций, деятельность которых связана с развитием безопасного Интернета. Содержит информацию о законодательстве в области компьютерных технологий. 

	www.nedopusti.ru 
	Социальный проект «Не допусти» 

На сайте указаны горячие линии помощи жертвам Интернет – угроз. 

	www.huliganam.net 
	Социальный проект «Хулиганам. Нет» 

Информирует о возможных незаконных действиях против личности в сети Интернет, методах борьбы с нарушителями. 


3. Команда может состоять из обучающихся образовательных и организаций Воронежской области (далее – Участники) в возрасте от 12 лет и старше, их законных представителей.

4. Команда может быть создана из обучающихся, как одного класса (группы), так и быть сборной из разных классов (групп), разновозрастной.

5. Рекомендуемое количество участников в одной команде: не менее 5человек. В выполнении заданий Марафона принимают участие все зарегистрировавшиеся участники команды.

6. Не рекомендуется включать в команду от образовательной организации обучающихся не зарегистрированных ранее в социальной сети «ВКонтакте».

7. С целью сплочения команды на этапе формирования необходимо обсудить с обучающимися:

- НАЗВАНИЕ КОМАНДЫ, отражающее либо тематику Марафона, либо специфику образовательной организации, команды в целом;

- ЭМБЛЕМУ КОМАНДЫ, которая может быть представлена в виде рисунка – герба, фотоколлажа, селфи, групповой фотографии участников команды или иной другой формы. Эмблема может содержать название Марафона, название команды. 

Задание 1:

Областной флешмоб «Цепочка доверия» (1 участник-балл)

Участники команды публикуют видеоролик, содержащий набор коротких видео участников. Видеоролик должен содержать текстовое приветствие участников Марафона, название команды, ОО. 

Видеоролик должен быть построен по следующему сценарию:

1)
Участник «забирает» телефон слева от себя.

2)
Демонстрирует в кадр трубку телефона (прикладывает к уху, набирает номер или пишет его на доске/листе/зеркале, другие варианты). Наличие в кадре номера Телефона доверия для детей и подростков 8-800-2000-122 является обязательным.

3)
 «Передает» трубку направо.

Пример видео на стене в группе ВКонтакте «Поколение рунета».
Участники так же могут предлагать видео индивидуально, в случае, если нет возможности для монтажа общего командного видео. 
Требования к видео: горизонтальное видео, формат доступный для просмотра ВКонтакте (AVI), длительность не более 2 минут. 
Задание 2 (индивидуальное, необязательное для выполнения):

Каждый участник команды принимает участие в онлайн-опросе, размещенном на стене группы «Поколение рунета». Ответы на открытые вопросы участники публикуют на стене группы «Поколение рунета» индивидуальными постами. Пост должен содержать название команды, ОО, фамилию и имя участника, тему «Он-лайн опрос». (1 пост от 1 участника – 1 балл)

Этап 2 (с 5 мая по 18 мая 2020 года):

Задание 1:

Команды принимают участие в интеллектуальном этапе Марафона. Команда выполняет задания, предложенные в основном закрепленном посте группы «Поколение рунета». Ответы высылаются на почту stop.pav@mail.ru с пометкой «Марафон». Текст письма должен содержать название команды, ОО. Оценивается выполнение каждого задания. (1 задание – 1 балл).

Задание 2 (индивидуальное, необязательное для выполнения)

Создание комикса, коллажа на тему «Мосты к доверию». Материал должен являться авторскими, могут быть созданы посредством использования художественных средств, рисунков, посредством графических редакторов. Тематика должна соответствовать целям и задачам Марафона. А именно, отражать темы обращений,с которыми можно обратиться на федеральную линию Телефона доверия для детей, подростков и родителей 8-800-2000-122: детско-родительские отношения, общение со сверстниками, педагогами, проблемы в учебе и т.д. Также комикс\\коллаж может быть посвящен ценности доверительных отношений между людьми, поддержки друзей, сверстников, родственников и т.д. История отраженная в материале должна носить позитивный характер. Текст сообщения должен содержать имя, фамилию, название команды, ОО. Один участник может предложить для публикации несколько комиксов. (1 комикс от участника – 1 балл).

Количество баллов, набранное участниками будет учитываться при подведении итогов марафона.

