Квест-игра «Важная миссия»
Цель игры:

1. Познакомить учащихся с понятием медиации, историей становления службы, принципами и содержанием процедуры медиации, правилами бесконфликтного общения.

2. Способствовать формированию у учащихся навыков слаженной работы в группе, доверительного отношения к  участникам команды,  умения выслушивать мнение другого человека,  при необходимости  конструктивно отстаивать свою точку зрения.

Вступительное слово ведущего:

Дорогие ребята, в школе проходит, как вы знаете, Неделя бесконфликтного общения.  И команда нашей школы «ОМОН», участвующая в  областном квесте «Азбука медиации», решила познакомить вас с правилами такого общения.  Знакомство это будет проходить  в условиях школьного квеста. Все правила зашифрованы в картинке, которую мы разрезали на пазлы  (Приложение7). Ваша задача, выполняя предложенные задания, собрать их, а сложив добытые части картинки, вы сможете познакомиться с правилами бесконфликтного общения.

Как в любой игре, у нас также будут действовать определенные правила, а именно: 

1. Игра длится 1,5  часа
2. Игра  - дело добровольное, но если начал играть, то должен дойти до её завершения.

3. Все задания вы должны выполнять в полном составе классе, соответственно перемещаясь  по школе,  вы должны  контролировать, чтобы никто не отстал,  для   этого мы рекомендуем держаться друг за друга.

4. Во время игры вы ведете себя дисциплинировано: не кричите  друг на друга,  при решении заданий выслушиваете точки зрения одноклассников и приходите к единому коллективному решению, способы определяете сами, но способы должны быть конструктивными.

5. За нарушение правил команда класса получает дополнительные задания, а соответственно,  это и дополнительная трата времени, которого просто может не хватить или команда другого класса пройдет  квест быстрее 
6. Победу одержит та команда, которая соберет весь пазл и прочтет написанное на нем за самое короткое  время.
Итак, правила ясны? Если да, то приступаем, удачи в борьбе за победу.

  Для начала игры капитан класса получает у ведущего  конверт  с 1 подсказкой:  «На одном из стендов, находящихся в школе,  размещен  материал с 1 заданием квеста».
(на стенде расположен лист с 1 заданием)

1 Задание: Здесь зашифровано  слово,  смысл которого вы сегодня узнаете в игре. Для этого вам необходимо внимательно прочитать текст, найти буквы, которые отличаются от остальных,  выписать их и сложить из них слово. Будьте внимательны, прежде чем составлять слово, найдите закономерность расположения этих букв. Удачи! Да победит сильнейший.
Притча о гвоздях

Жил-был  один очень вспыльчивый и несдержанный молодой человек. И вот однажды его отец дал ему мешочек с гвоздями и наказал каждый раз, когда он не сдержит своего гнева, вбить один гвоздь в столб забора.

В первый день в столбе было несколько десятков гвоздей. На другой неделе он научился сдерживать свой гнев, и с каждым днём число забиваемых в столб гвоздей стало уменьшаться. Юноша понял, что легче контролировать свой темперамент, чем вбивать гвозди.

Наконец пришёл день, когда он ни разу не потерял самообладания. Он рассказал об этом своему отцу и тот сказал, что на сей раз каждый день, когда сыну удастся сдержаться, он может вытаскивать  из столба по одному гвоздю.

Шло время, и пришёл день, когда он мог сообщить отцу о том, что в столбе не осталось ни одного гвоздя. Тогда отец взял сына за руку и подвёл к забору:

— Ты неплохо справился, но ты видишь, сколько в столбе дыр? Он уже никогда не будет таким как прежде. Когда говоришь человеку что-нибудь злое, у него остаётся такой же шрам, как и эти дыры. И не важно, сколько раз после этого ты извинишься — шрам останется.
Такое наставление дал мудрец своему сыну.
Буквы: е, м, д, я, и, а, и,  ц

(Учащиеся должны заметить, что последовательность букв  в слове , которое они будут составлять  необходимо расположить  также, как и в отмеченных словах) 
Правильный ответ: медиация
Волонтер, контролирующий данный этап, выдает пазл и конверт  со 2заданием:  « Дать определение  понятию «медиация».  Подсказка: чтобы правильно ответить на этот вопрос вам нужно  посетить школьный кабинет Мудрости. Удачи».
(Учащиеся в ходе совместного обсуждения должны выяснить, что  это библиотека)

Библиотекарь: «Ваш ответ находится на 189 странице книги, которая располагается на 8 полке справа во 2 ряду.  Для экономии времени могу дать  подсказку. Отгадайте следующую загадку про эту книгу:  
«По улице не ходит, в окно не глядит, никого не спрашивает, но всё знает. Кто его открывает, тот всё понимает». (Ответ: энциклопедия )
 Дети должны разгадать загадку, найти книгу, открыть страницу 189 и прочитать библиотекарю вслух  определение.
Библиотекарь за правильный ответ дает  2пазла  (за ответ на  загадку и ответ к заданию) и следующий конверт с заданием: 
« В какой стране впервые   законодательно закрепили  понятие «медиатор»?  Подсказка: для ответа на этот вопрос посетите кабинет, в котором живет муза КЛИО. Удачи».
(Дети должны определить, что это кабинет истории).

В кабинете истории учитель  показывает мозаику и спрашивает: «Кто изображен на фото?  К истории какого государства он относится?» Если справитесь, то получите ответ на свой вопрос.
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Правильный ответ: Юстиниан, Древний Рим.  В Древнем Риме, начиная с Дигестов Юстиниана, появилось законодательное закрепление положения медиаторов.
Учитель дает за правильный ответ пазл и конверт со следующим подсказкой:   «Следующее задание вы получите, посетив кабинет словесности. Удачи».
(Дети выясняют,  в каком из кабинетов русского языка находится задание).
Учитель русского языка или волонтер дает  задание: «В тексте допущены ошибки. Ваша задача внимательно прочитать текст «История медиации в России», найти ошибки (лишние буквы в словах)  и выписать  их на листочек. У вас должно получиться определенное слово. 

История медиации в России

Первые сведения об использовании примирительных процедур при разрешении споров и конфликтов у славянских народов относятся к VI веку н. э. Ппозже процедура урегулирования споров и конфликтов с использованием примирительных процедур стала источником древнего обряда славян — «побратимства» — и превратилась в один из способов ограничения кровной мести.  В Средние века на Руси с поомощью посредников предпринимались попытки закончить миром княжеские междоусобицы. В этих случаях посредниками часто выступали представители духовенства.  В дальнейшем упоминания о мировом соглашении встречаются практически во всех крупных памятниках русского права: Псковской Судной грамоте (1397), Судебнике Ивана III (1497), Ссоборном уложении (1649).  С XVI века примирительные процедуры предшествовали непосредственному судебному рразбирательству и были его составной частью. С конца XVIII в. и до середины XIX в. институт посредничества функционировал не раздеельно, а вместе с судьями, дополняя и насыщая судебные процедуры примирительным элементом. 

    Во второй половине XIX — начале XX вв. в России начинает постепенно формироваться комплексная система взгляддов на примирительные процедуры. При этом большое вннимание уделяется институту примирения сторон. Наиболее широкое распространение примиирительные процедуры получили в России в крестьянской среде, жизнь которой даже в XIX веке регулировалась посредством неписаных правил и обычаев.    

Судебная статистика второй половины XIX в. свидетельствует о том, что значительное количество дел в судах оканчивались в связи с заключением сторонами мировой сделки. 

В России АРС (Альтернативное разрешение споров) в качестве отдельного понятия возникло в середине 1990-х гг. в связи с началом активной деятельности международных и иностранных организаций. А в начале                    21 века в России был принят Федеральный закон Российской Федерации               N 193-ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредникка (процедуре медиации)».
 (Если задание будет выполнено правильно, то из букв должно сложиться  слово «ПОСРЕДНИК» .  Учитель сообщает: посредник - третья сторона в переговорном процессе по поводу конфликта, обеспечивающая конструктивное обсуждение проблемы. Им может быть любое независимое лицо, а при обращении в службу школьной медиации   такое лицо именуется  медиатором. 
В данном кабинете учащиеся могут получить 2 пазла: за все правильно выписанные буквы и  составленное слово;  1 пазл – если ошибки найдены не все, но слово составлено.  
Далее учащиеся получают следующий  конверт с заданием: «Выясните дату принятия данного закона. Сделать это мы можете  вы можете в школьной трапезной. Удачи» 

 (Трапезная – это школьная столовая. Там из кубиков льда собрана пирамида.)
Волонтер: ребята, в одном из кусочков льда, находится ответ на ваше задание. Вам необходимо достать записку  и прочитать зашифрованную надпись.  Подумайте, как лучше это сделать.        

Правильный ответ: 27.07. 2010года
Волонтер за правильный ответ дает  пазл  и конверт со следующим заданием: «Найденная вами дата  -  это не просто дата, первые 4 цифры - это шифр к замку, находящемуся в комнате, в которой происходит распределение учителей по урокам. Найдите его, откройте  и прочитайте  очередную подсказку. Удачи».

(В учительской на один из шкафов  прикрепляется замок с шифром из 4 цифр). 
При удачном поиске дети,  вскрыв замок, находят там конверт с указанием: «Вам необходимо посетить «Волшебную комнату примирения». Удачи».
(Игроки идут к кабинету медиации)
На двери кабинета медиации  прикреплен конверт,  в котором лист с текстом: 
«Если вы пришли сюда, значит, вы на верном пути. Но вот беда, двери закрыты на замок. А ключи хранятся у хозяина кабинета. Подсказка:  её фамилию и имя вы найдете на стенде «Служба школьной медиации». Удачи».

Медиатор дает им пазл, ключ от кабинета и конверт с заданием: 
«В кабинете медиации» находятся 5 тайников, в которые  я спрятала  записки, найдите их и прочтите».  
 (В записках написаны основные принципы медиации)                                                        Медиатор или волонтер  за правильный ответ дает пазл и конверт  с новым заданием: 
«Прочитайте текст и назовите основные этапы процедуры медиации». Подсказка: для быстрого и успешного прочтения воспользуйтесь загадкой-подсказкой:
На первом этаже на стене – озерцо.

Рисует водичка твое в нем лицо.

Озерцо то раскроет важный секрет,

Поможет найти вам нужный ответ!


После расшифровки учащиеся называют этапы  медиации.


Волонтер выдает  пазл  и конверт с заданием: 
«Вам необходимо посетить «Кабинет вокала». Удачи».
Учитель музыки или  волонтер: Ребята, большое значение в общении и медиации отводится умению  слушать. Вот сейчас данное умение проверим  и у вас. Ваша задача прослушать песню о медиации и ответит на вопрос, сколько раз в тексте песни упоминается слово медиация?» Возможен только 1 ответ, поэтому после прослушивания, обсудите с классом, сколько слов каждый услышал. https://yadi.sk/d/tBkS_72DgZh-rQ
За правильный ответ получают пазл и конверт  с заданием: 
«На 3 этаже коридора находятся недостающие пазлы, найдите их, вернитесь в тот кабинет, откуда вы начинали квест,  сложите картинку, переверните и прочтите то, что там будет написано»

 (В итоге дети собрали картинку, с обратной стороны которой будут написаны правила бесконфликтного общения)

Заключительное слово ведущего: Итак, ребята, вы прошли весь квест, познакомились  с альтернативным  способом разрешения конфликта -  с процедурой медиации, и чтобы не доводить дело до конфликта и его разбора, нужно следовать тем правилам, которые вы с таким трудом собирали , а  чтобы вы не забывали про них, мы подготовили для каждого из вас памятки (раздача памяток «Правила бесконфликтного общения» (Приложение 6)
Спасибо за игру.
Приложение 1.
Содержание конверта №1 

«На одном из стендов, находящихся в школе,  размещен  материал с первым  заданием квеста. Найдите стенд, выполните задание. Удачи»
Содержание конверта №2 

« Дать определение  понятию «медиация».  Подсказка: чтобы правильно ответить на этот вопрос вам нужно  посетить школьный кабинет Мудрости. Удачи».
Содержание конверта №3

« В какой стране впервые   законодательно закрепили  понятие «медиатор»?  Подсказка: для ответа на этот вопрос посетите кабинет, в котором живет муза КЛИО. Удачи».
Содержание конверта №4

«Следующее задание вы получите, посетив кабинет словесности. Удачи».
Содержание конверта №5

«Выясните дату принятия данного закона. Сделать это мы можете  вы можете в школьной трапезной. Удачи» 
Содержание конверта №6

«Найденная вами дата  -  это не просто дата,  первые 4 цифры - это шифр к замку, находящемуся в комнате, в которой происходит распределение учителей по урокам. Найдите его, откройте и прочитайте  очередную подсказку. Удачи».
Содержание конверта №7

«Вам необходимо посетить «Волшебную комнату примирения». Удачи».
Содержание конверта №8

«Если вы пришли сюда, значит, вы на верном пути. Но вот беда, двери закрыты на замок. А ключи хранятся у хозяина кабинета. Подсказка:  её фамилию и имя вы найдете на стенде «Служба школьной медиации». Удачи».
Содержание конверта №9
«В кабинете медиации» находятся 5 тайников, в которые  я спрятала  записки, найдите их и прочтите».  
Содержание конверта №10
«Прочтите текст: 

и назовите основные этапы процедуры медиации». Подсказка: для быстрого и успешного прочтения воспользуйтесь загадкой-подсказкой:
На первом этаже на стене – озерцо.

Рисует водичка твое в нем лицо.

Озерцо то раскроет важный секрет,

Поможет найти вам нужный ответ!
Содержание конверта №11
«Вам необходимо посетить «Кабинет вокала».Удачи».

Содержание конверта №12
«На 3 этаже коридора находятся недостающие пазлы, найдите их, вернитесь в тот кабинет, откуда вы начинали квест,  сложите картинку, переверните и прочтите то, что там будет написано»

Приложение 2

                                           Притча о гвоздях

Жил-был  один очень вспыльчивый и несдержанный молодой человек. И вот однажды его отец дал ему мешочек с гвоздями и наказал каждый раз, когда он не сдержит своего гнева, вбить один гвоздь в столб забора.

В первый день в столбе было несколько десятков гвоздей. На другой неделе он научился сдерживать свой гнев, и с каждым днём число забиваемых в столб гвоздей стало уменьшаться. Юноша понял, что легче контролировать свой темперамент, чем вбивать гвозди.

Наконец пришёл день, когда он ни разу не потерял самообладания. Он рассказал об этом своему отцу и тот сказал, что на сей раз каждый день, когда сыну удастся сдержаться, он может вытаскивать  из столба по одному гвоздю.

Шло время, и пришёл день, когда он мог сообщить отцу о том, что в столбе не осталось ни одного гвоздя. Тогда отец взял сына за руку и подвёл к забору:

— Ты неплохо справился, но ты видишь, сколько в столбе дыр? Он уже никогда не будет таким как прежде. Когда говоришь человеку что-нибудь злое, у него остаётся такой же шрам, как и эти дыры. И не важно, сколько раз после этого ты извинишься — шрам останется.
Такое наставление дал мудрец своему сыну.
Приложение 3
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Приложение 4

История медиации в России

Первые сведения об использовании примирительных процедур при разрешении споров и конфликтов у славянских народов относятся к VI веку н. э. Ппозже процедура урегулирования споров и конфликтов с использованием примирительных процедур стала источником древнего обряда славян — «побратимства» — и превратилась в один из способов ограничения кровной мести.  В Средние века на Руси с поомощью посредников предпринимались попытки закончить миром княжеские междоусобицы. В этих случаях посредниками часто выступали представители духовенства.  В дальнейшем упоминания о мировом соглашении встречаются практически во всех крупных памятниках русского права: Псковской Судной грамоте (1397), Судебнике Ивана III (1497), Ссоборном уложении (1649).  С XVI века примирительные процедуры предшествовали непосредственному судебному рразбирательству и были его составной частью. С конца XVIII в. и до середины XIX в. институт посредничества функционировал не раздеельно, а вместе с судьями, дополняя и насыщая судебные процедуры примирительным элементом. 

    Во второй половине XIX — начале XX вв. в России начинает постепенно формироваться комплексная система взгляддов на примирительные процедуры. При этом большое вннимание уделяется институту примирения сторон. Наиболее широкое распространение примиирительные процедуры получили в России в крестьянской среде, жизнь которой даже в XIX веке регулировалась посредством неписаных правил и обычаев.    

Судебная статистика второй половины XIX в. свидетельствует о том, что значительное количество дел в судах оканчивались в связи с заключением сторонами мировой сделки. 

В России АРС (Альтернативное разрешение споров) в качестве отдельного понятия возникло в середине 1990-х гг. в связи с началом активной деятельности международных и иностранных организаций. А в начале   21 века в России был принят Федеральный закон Российской Федерации   N 193-ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредникка (процедуре медиации)».

Приложение 5
1. Принцип добровольности медиации. Процедура медиации является добровольной, стороны сами решают, воспользоваться ли данными положениями или нет, они имеют возможность выхода из данного процесса на любой его стадии. Ни одно лицо или государственный орган не вправе заставить то или иное лицо участвовать в процедуре медиации. 

2. Принцип конфиденциальности медиации. Сведения, которые были озвучены сторонами в процессе проведения переговоров, должны сохраняться в строгой тайне. Соблюдение тайны является прямой обязанностью сторон, медиатора, а также других лиц, присутствие которых при проведении процесса медиации 

3. Принцип независимости и беспристрастности медиатора (принцип нейтральности медиатора). Медиатор всегда должен проводить процедуру медиации справедливо и беспристрастно. Он не имеет права проводить медиацию тех дел, в которых имеет заинтересованность тем или иным образом. 

4. Принцип сотрудничества и равноправия сторон в процедуре медиации. Следует учитывать и то, что обе стороны, реализуя данный принцип, обладают абсолютно равными правами на совершение всех предусмотренных процедурных действий. 

5. Принцип самостоятельности сторон в процессе проведения процедуры медиации
Приложение 6
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Приложение 7

Правила бесконфликтного общения
1. Старайся жить так, чтобы людям рядом с тобой было хорошо.

2. Прежде чем обратиться к человеку, улыбнись ему: ведь добрые отношения начинаются с улыбки.

3. Научись радоваться не только своим успехам, но и успехам товарищей по классу.

4. Старайся прийти на помощь товарищу, не жди, пока тебя об этом попросят.

5. Никогда никому не завидуй и не ябедничай: ябеда озлобляет людей и разрушает их отношения.

6. В споре будь сдержан и тактичен.
7. Избегай конфликтов, ссор, не совершай необдуманных поступков.
8. Никогда никого не упрекай. Если все-таки упреки прозвучали, и ссора произошла,             скорее помирись. Если не смогли сами, обратитесь в ШСМ.
9. Научись сотрудничать, договариваться, уступать, находить компромисс.
10. Главное – относись к людям так, как ты хочешь, чтобы относились к тебе.
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